

都市快评

煤矿贱卖：腐败者最后的盛宴

2007年,山西保德价值2亿余元的南河沟乡扒楼沟村煤矿被以37.5万元拍卖。该矿原矿工曾入股10%的股份遭强行退股。有官员称,煤矿拍卖时评估公司、拍卖公司都是安监局找的, 买受人之一就是原安监局长的内弟。2008年, 煤矿被以2.6亿元的价格“转让”给神达晋保煤业。现在, 该矿价值达30多亿元(相关报道详见A18版)。

经济学家吴敬琏曾经说过, 上世纪80年代是商品“寻租”, 即双轨制赚价格差; 90年代后是要素“寻租”, 即利用金融政策和低价批发土地等发财, 如大量贷款、开发区“圈地运动”等; 在这个意义上说, 国企改革, 是腐败者最后的“免费晚餐”。

从上世纪90年代末延续至今的国有企

业、集体企业改制“运动”, 彻底颠覆了固有的利益格局, 但利益格局的调整又以大量国有资产的流失为沉重代价, 这已是企业改制屡试不爽的负面“定律”。我们并不否认企业改制带来的效益、效率的提升, 人力物力的解放, 然而国有资产的人为流失, 数量之硕大, 方式之简单, 手段之卑劣, 依然让人触目惊心。“时价”两亿余元的煤矿仅卖了37.5万元, 在山西乃至全国也实属罕见。何况, 这“时价”未经专业评估, 是他们协商的转让价, 其中是否藏有猫腻, 尚不得而知。

经济界人士总结道: 自买自卖、暗箱操作、虚假评估, 是股权转让中最为普遍的“三宗罪”。以此来衡量扒楼沟煤矿的被“拍卖”, 无一不暗合这一新的“经济规律”。其

一是自买自卖。“名义上是保德县经贸局拍卖, 实际上评估公司、拍卖公司都是安监局找的。”保德县经贸局一官员一语道破天机。当年负责拍卖煤矿的老局长, 已退休并被某煤矿以几十万元的高薪“请”走。而矿长则本是保德县煤管局的司机, 其空降为矿长的“使命”, 就是为局长的内弟承包煤矿, 进而买下煤矿铺平道路。

其二是暗箱操作。国资委2003年专门颁发的《关于规范国有企业改制工作的意见》, 信息公开、评估资产、竞价转让、改制方案提交职代会审议等, 这些程序都是国企改革必须遵守的“游戏规则”。而据报道, “上面公告时间只有两天, 除内部人知道外, 其他局外人几乎不知情, 属于典型的暗箱操作。”

其三是虚假评估。据报道, “2010年以前, 安监局和煤管局是一套人马, 两块牌子, 名义上是保德县经贸局拍卖, 实际上如何评估、改制都是煤管局说了算”。经评估该煤矿的净资产为37.5万元, 在公告时间内有3方参与竞买, 买受人竟然是以37.5万元购得。

无须再条分缕析了, 该煤矿的改制不过是个幌子, 将国有资产攫取到私人腰包才是最真实的目的。事实上, 在我国, 国有资产流失的恶果已经凸显出来。其中最令人忧虑的, 莫过于贫富差距的愈来愈大, 及支撑社会稳定的公平秩序的被严重破坏。而权力在其中扮演着极其重要且极其不光彩的角色, 这也是腐败者最后的盛宴能享用至今的根由所在。

■吴晓华

非常语录

“政治体制改革要理直气壮地讲。”

中央党校副校长陈宝生表示, 我们在政治体制改革方面既取得了进步, 也还面临很多的问题, 这个要理直气壮地去讲, 没有什么可怕的, 同时希望十八大能够在这些方面做出新的部署。

“原本就是关爱我们老人的活动, 可是我却感到不开心。”

合肥老年公寓的老人们在重阳节这天遭遇了四拨爱心人士前来献爱心, 一位老人甚至被洗了七次脚, 其他老人有的被梳了几次头发, 有的被掏了几次耳朵, 老人们说, 如果把这样的送爱心活动匀一些到平时就好了。

“请别招我, 吓老人和孩子, 请看到此信赶快处理我家房子事宜, 按照我要求办理。不要比龌龊, 我比你更龌龊, 回想一下我一年前的声明吧! 强拆我之前想想后果。”

音乐人左小祖咒23日凌晨发出多条微博称, 其江苏常州南夏墅钱家塘13号的房子遭到袭击, 左小祖咒在微博中警告南夏墅镇镇长及书记“若出了伤亡, 我不会就此罢休!”

“每天工作18个小时, 以便能忘记过去。”

2003年, 黄冈青年孙志刚之死引起社会广泛关注, 40天后, 实施20余年的《城市流浪乞讨人员收容遣送办法》被废止。有媒体评价说, 孙志刚用生命终结了收容制度。现在, 孙家开了个小餐馆, 孙父每天让自己忙碌不停, 以便淡忘悲痛。

一闻百见

“斗地主”斗出被害妄想症

10月21日, 安徽阜阳一名女子在宾馆里报警求助。接到报警后, 民警赶到宾馆发现事情的真相令人哭笑不得。原来, 女子经常在网上斗地主, 并和其他人一起作弊, 别人一旦发现就仗着自己的会员特权将对方踢走。最近, 该女子产生幻觉, 觉得别人要“人肉”她以报复斗地主作弊的行为, 于是她把自己关进宾馆躲避, 最后不得不报警求助。



■漫画/陈琼元

网友“桃丽丝”: 玩游戏也作弊, 活该!

网友“爱上小萌”: 本来没暴露, 这下真的暴露了。

网友“积雨云”: 做了亏心事, 就怕鬼敲门。

网友“天边一片云”: 这就是规则的重要性, 现在社会中不守规则的人太多了。

网友“荷花姐姐”: 这名女子的得失心也太重了, 一个游戏而已。

网友“埋葬青春”: 像这样的“斗地主”舞弊者可不少呢, 也没见他们有多少心理负担, 说明这个女子很有廉耻感嘛。

女人易老, 要变趁早。这个秋天, 想展现不输人的火辣性感, 打造丰满曲线的隆胸手术应该提上日程了! 你在担心什么? 效果会自然吗? 手术的安全性高吗? 真的没有痕迹吗? 雅美, 作为湖南正规规范隆胸基地, 是数十万女性丰胸的首选, 您的担心, 雅美早已为您思虑周全。

亲, 再不性感就老了!

雅美, 数十万女性丰胸的首选

无痕, 丰胸金标准技术的承诺

2011年雅美肖征副院长受邀参加全球整形外科学术高峰论坛, 展示了独创的“15分钟6步无痕雅美三胸”技术。此技术代表中国丰胸巅峰扬名国际, 制定高端丰胸技术金标准。雅美独创“15分钟6步无痕雅美三胸”技术, 借助进口内窥镜可视术, 精准放置隆胸假体; 采取2层剥离方式, 保证假体与人体融合过程中空间更合理。雅美以国际金标准技术承诺, 隐性微创切口, 真正无痕效果, 连他也发现不了你的秘密。

自然, 金牌丰胸团队的承诺

权威的医生操作隆胸手术对于安全性和个性化的自然美感都有严格要求。国内首席乳房设计顾问, 中国医师协会美容与整形医师分会会长享受国务

院特殊津贴的整形界泰斗、在乳房整形上有很深造诣的高建华教授; 中国医师协会美容与整形医师分会委员、国内首批主治医师资格获得者、“15分钟6步无痕雅美三胸技术”创始人肖征刚教授; 麦格假体金牌乳房手术医生, 有近20年整形临床经验, 被聘为美国娜绮丽乳房假体临床指导专家周勇教授, 领衔雅美金牌丰胸团队, 以精湛临床经验和责任感承诺: 手术兼顾形态与手感, 让您动静之间都宛如天生, 完全消除您对丰胸术后效果的忧虑。

安全, 世界500强公司之一的承诺

优秀的隆胸假体是丰胸手术的品质保证, 从2007年至2012年雅美逐渐成为英国娜高、美国麦格产品, 湖南地区唯一授权使用机构, 并成为世界500强艾尔建公司湖南唯一指定合作单位。这是雅美

作为国内整形尖端技术的代表, 备受国际领先的乳房植入体公司的关注和认可的有力证明。雅美注重与国际卓越假体公司的强强联合, 选用有超级抗压性、柔韧性、能有效避免包膜挛缩, 与人体自然融合的丰胸假体, 致力于为想丰胸蜕变的女性带来真正安全的蜕变, 惹火诱惑, 一触即发。

10月20日——11月20日 金秋丰胸季:

1. 假体丰胸7800元起
2. 进口指定品牌假体最高直降6000元(限25名)
3. 国产指定品牌假体最高直降4000元(限20名)
4. 合资指定品牌假体立减现金5000元(限20名)
5. 注射式丰胸免处理费

yamei 雅美
医疗美容医院

非性感, 不女人
50万全免征集雅美丰胸代言人
国际知名美胸专家会诊+美肤驻颜护理+形象设计
只要您是20-50岁, 对胸部曲线不满意的女性即可报名参加。
2012年10月20日——11月20日

Free hotline
全国免费咨询热线

400-881-1144

长沙美丽热线
0731

82480000

长沙市解放西路269号
www.csyamei.com